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Της Θείας Λειτουργίας την εορτή της Συνάξεως του Αρχαγγέλου Γαβριήλ, στις 26 Ιουλίου 2016,
προεξήρχε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος στον Ιερό Ναό
Αρχαγγέλου Γαβριήλ, ο οποίος λειτουργεί ως Μετόχιο του Πατριαρχείου Αντιοχείας στη Μόσχα.

Φέτως ο Προϊστάμενος του Μετοχίου και εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αντιοχείας παρά τον
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως κ.
Νήφων συμπληρώνει 75 χρόνια ζωής, ενώ το 2017 θα συμπληρώσει 40 χρόνια από τον διορισμό του
ως εκπρόσωπος στη Μόσχα.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οικοδεσπότης Μητροπολίτης
Φιλιππουπόλεως κ. Νήφων, ο Μητροπολίτης Ζαχλέ και Μπααλμπέκ κ. Αντώνιος (Πατριαρχείο
Αντιοχείας), ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ κ. Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας
του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρωτοπρεσβύτερος Μύρων Τζαμπούρ, Προϊστάμενος του Ιερού
Καθεδρικού Ναού Αγίου Νικολάου Ζαχλέ του Λιβάνου καθώς και πλειάδα κηληρικών του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Στις πανηγυρικές εκδηλώσεις στο Μετόχιο του Πατριαρχείου Αντιοχείας παρέστησαν: ο Πρόεδρος
του Συλλόγου Εξωτερικής Πολιτικής (το 1991 Υπουργός Εξωτερικών της ΕΣΣΔ) Α. Μπεσσμέρντυχ,
ο κ. Β. Καλιούζνυ (το 1999-2000 Υπουργός Καυσίμων και Ενέργειας της Ρωσικής Ομοσπονδίας), ο
Πρέσβης των ΗΠΑ στη Ρωσία κ. John Francis Tefft, ο Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της
Συρίας κ. Ριάντ Χαντάντ, αρχηγοί και εκπρόσωποι διπλωματικών αποστολών Αυστρίας, Βελγίου,
Βουλγαρίας, Βραζιλίας, Μεγάλης Βρετανίας κα.

Ανάμεσα στους παρευρισκομένους ήταν και ενορίτες του Μετοχίου του Πατριαρχείου Αντιοχείας
καθώς και ομάδα Αντιοχειανών πιστών στο σύνολό τους 110 άτομα, τα οποία πραγματοποιούν
προσκύνημα στη Ρωσία και προέρχονται από το Λίβανο, τη Συρία και λοιπές χώρες.

Η Θεία Μυσταγωγία μεταδόθηκε σε απευθείας μετάδοση από τους Λιβανέζικους τηλεοπτικούς
σταθμούς MTV και Tele Lumiere, καθώς και από το Ρωσικό τηλεοπτικό σταθμό «Soyuz».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος προέβη σε εἰς πρεσβύτερον χειροτονία του διακόνου Αλεξίου
Ζελουντκώφ, κληρικού του Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, Πατριαχικού Μετοχίου στο
Περεντέλκινο σε λίγη απόσταση από τη Μόσχα.

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως ο Μητροπολίης Φιλιππουπόλεως Νήφων προσφώνησε τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και τυ προσέφερε εικόνα του Αρχαγγέλου Γαβριήλ.



Αντιφωνώντας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Θέλω να επαναφέρουμε στη μνήμη μας την όμορφη ιστορία σχέσεων μεταξύ της Αντιοχείας και
Ρωσίας. Αρχής γενομένης από την επίσκεψη του Πατριάρχη Ιωακείμ στη Μόσχα, του πρώτου
Πατριάρχη της Ανατολής, ο οποίος εισήλθε στη Μόσχα. Διαπίστωσε με τα μάτια του όλη την
ωραιότητα της εκκλησιαστικής ζωής, το μεγαλείο της Ρωσικής Εκκλησίας και ήταν τότε που
δημιουργήθηκε η σκέψη για το ότι επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησίας θα όφειλε να είναι
Πατριάρχης κατά το αξίωμά του. Ο Μακαριώτατος κ. Ιωακείμ προσέφερε τα μάλα προς υλοποίηση
αυτού του σχεδίου...Επομένως η Εκκλησία του Αποστόλου Πετρου, δηλαδή η Εκκλησία της Αγίας
Αντιοχείας ήταν στις καταβολές του Πατριαρχικού θεσμού στη Ρωσία και πάντοτε με ευγνωμοσύνη
επισημαίνουμε τούτο και ανταποδίδουμε με αγάπη στην Αγία κατά Αντιόχειαν Εκκλησία», τόνισε ο
Πατριάρχης Κύριλλος.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας επίσης υπενθύμισε ότι οι Πατριάρχες Αντιοχείες στο
διάβα των αιώνων επανειλημμένως επισκέπτονταν την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και ότι από
το 1947 στη Μόσχα λειτουργεί Μετόχιο του Πατριαρχείου Αντιοχείας, Προϊστάμενοι του οποίου
κατά καιρούς διατέλεσαν εξέχουσες προσωπικότητες, συμπεριλαμβανομένου και του νυν
Μητροπολίτη Νήφωνος.

«Ήταν πάντοτε προς αμοιβαίο εμπλουτισμό οι σχέσεις μεταξύ της Αγίας Ρωσίας και Αγίας
Αντιοχείας. Ακόμα προεπαναστατικώς η Ρωσία και η Ρωσική Εκκλησία ιδιαίτερο καθήκον τους
θεωρούσαν την προστασία των Ορθοδόξων στη Μέση Ανατολή. Και ενίοτε αυτή η προστασία
συνεπαγόταν τις πολεμικές συρράξεις, με αποτέλεσμα να χύνεται αίμα των στρατιωτών μας, εν
τούτοις η Ρωσία προέβαινε σε αυτές όχι και τόσο εύκολες δι΄αυτήν κινήσεις προκειμένου να
υπερασπισθεί την Ορθόδοξη παρουσία στη Μέση Ανατολή», τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος.

«H Ρωσία υπερασπίσuηκε τον λαό της Μέσης Ανατολής, ενώ ακόμα και σήμερα κάνει προσπάθειες
ώστε να διασφαλιστεί η ειρήνη και η δικαιοσύνη στην περιοχή», συμπλήρωσε σε άλλο σημείο ο
Πατριάρχης Μόσχας.

Επίσης τόνισε: «Όλοι γνωρίζουν ότι οι Rωσικές Ένοπλες Δυνάμεις διαδραματίζουν καθοριστικό
ρόλο στον αγώνα κατά της τρομοκρατίας στη Συρίας. Δεν συμμετέχουν σε πολιτικό αγώνα της
χώρας, δεν καταστρώνουν σχέδια για πολιτική αλλαγή η οποία δεν θα καθορίζεται από την θέληση
του λαού της Συρίας. Εμείς προστατεύουμε τον συριακό λαό, με κόστος την ίδια την ζωή των
στρατιωτών μας».

Αφού χαρακτήρισε το διάλογο μεταξύ των Εκκλησιών Αντιοχείας και Ρωσίας ως σπουδαίο
παράγοντα σταθερότητας και ειρήνης στις διορθόδοξες σχέσεις, ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος υπενθύμισε ότι το Πατριαρχείο Αντιοχείας ήταν μεταξύ των κατά τόπους Εκκλησιών, οι
οποίες απείχαν από τη συμμετοχή στην ἐν Κρήτῃ Σύνοδο του 2016.

«Η Ρωσική Εκκλησία, από την πρώτη στιγμή δήλωσε ότι για να πραγματοποιηθεί η Αγία Σύνοδος θα
έπρεπε να υπάρχει ομόφωνη απόφαση όλων των Εκκλησιών, γι΄ αυτό και πρότεινε να αναβληθεί
μέχρι να υπάρξει ομοφωνία, κάτι που τελικά απορρίφθηκε. Η Ρωσία, η Αντιόχεια, η Βουλγαρία και η
Γεωργία αρνήθηκαν να συμμετάσχουν, όχι για να μειώσουν τη σημασία της Συνόδου, αλλά να
καταστήσουν σαφές ότι κάτι τέτοιο δεν μπορεί να ονομάζεται Πανορθόδοξη», σημείωσε ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

«Αυτή είναι η σημερινή πραγματικότητα και κανείς δεν πρέπει να θυμώσει γι΄αυτό. Το μόνο που
μπορούμε να κάνουμε είναι να θυμώνουμε μαζί με τον εαυτό μας, διότι ο Θεός δεν μας χορηγεί



κάται λόγῳ αμαρτιών μας. Είνα ανάγκη όλοι μαζί από κοινού να ξεπερνάμε τη διχόνοια μέσα στην
Ορθόδοξη οικογένεια και να υπάρξει Πανορθόδοξη ενότητα. Πιστεύουμε ότι ο Θεός θα οδηγήσει όλη
την Οικουμενική Ορθοδοξία σε αυτή την οδό, και όχι στην οδό νέων διαιρέσεων, όπως θέλουν
ορισμένες πολιτικές δυνάμεις, αλλά στην οδό ενισχύσεως της αδελφικής αγάπης και
ομοφροσύνης», τόνισε ἐν κατακλείδι ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Τέλος, ως δώρο στο Μετόχιο ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος προσέφερε εικόνα της Αναστάσεως του
Χριστού.

Ακολούθησε δοξολογία στον αύλειο χώρο του Ναού και αμέσως μετά προς τιμήν του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Κυρίλλου παρετάθη δεξίωση.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49299/
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